

冯飞在琼海调研灾后恢复工作并巡河时强调 聚焦薄弱环节 精准综合施策 全面提升防灾减灾和灾后快速恢复能力

南国都市报12月2日讯 12月2日，省委书记冯飞前往琼海市调研灾后恢复工作，暗访检查农村生活污水处理设施运维监管情况，并在万泉河巡河。

九曲江北岸村防潮堤为土坝结构，兼具防止海水倒灌及防洪功能。今年强降雨期间，该防潮堤受洪涝及水流冲刷出现崩塌，现已全面完成应急修复。冯飞来到修复后的崩塌点，调研北岸村灾后生产生活恢复和两岸河堤提升建设规划情况。他指出，要聚焦薄弱环节，紧盯

重点部位，统筹考虑流域暴雨洪水、水系形态、水文特征、河道走向、河网密度、蓄泄关系等因素，科学完善水网体系，确保流域水系连通、行洪畅通，全面提升防灾减灾能力和水平。要坚持生态保护优先，尊重自然、顺应自然、保护自然，坚持疏导结合，一体推进清淤疏浚、堤防加固、生态治理等河道综合治理。要坚持平战结合，加强应急管理专家队伍和灾后恢复施工队伍建设，完善应急抢险物资储备体系，提升灾后快速恢复能力。随后，冯飞乘船

查看万泉河水质，听取万泉河流域生态保护及治理情况汇报。他强调，要厘清工作思路，聚焦主要矛盾，统筹考虑、综合施策，加强万泉河流域水生态保护与治理，让保护与治理成果惠及沿岸更多群众。

在潭门镇排港村，冯飞以“四不两直”方式检查农村生活污水处理站运行情况。了解到该处理站因电气设备故障导致水泵未正常运行、管理存在较大漏洞，冯飞强调，农村生活污水处理设施建成后的运维监管工作至关重要，要坚

持问题导向，压实属地监管责任，加强设施运营维护，把监管工作做在日常、抓在经常，对相关问题发现一起、整改一起，举一反三推动同类问题解决，全面提升农村生活污水处理率。

冯飞还来到博鳌镇沙美村、博鳌滨海休闲街调研旅游业灾后恢复和博鳌海岸线风貌提升情况，要求完善海岸带公共服务功能，全面提升岸线整体风貌，打造乡村旅游、滨海旅游新亮点。

省领导倪强、顾刚参加调研。(沈伟)

海口美兰机场国际中转区改造项目 将于春节前基本完工

南国都市报12月2日讯(记者丁文文 通讯员刘泽群 王谋权)12月2日，记者从海口美兰国际机场获悉，美兰机场T2国际中转区改造项目进入装修阶段，将于春节前基本完工。

随着美兰机场国际航班数量逐步攀升，2号航站楼的国际中转国内以及国际中转国际的旅客人数日益增多，对国际中转旅客通关效率提出了更高的要求。按照省委、省政府的指示，在海南控股的统一部署下，美兰机场联合机场海关、美兰边检等单位经过现场调研，制定出国际中转改造计划。

此次改造面积约1970㎡，改造内容包括功能区域布局优化，将国际中转国际、国际中转国内的海关卫检、边检、安检通道进行优化，如设置共用的

海关卫检通道、集中边检通道等。同时，调整现场检查区布置，新增联检区空调和机电配合，按安防要求分隔区域、改造标志标识等。

此外，还增设多类检测设备并调整对应区域设施。建设过程中，美兰机场以建设总控计划为指引，组织参建单位召开施工准备会议，倒排工期，明确重要时间节点，确保项目顺利推进。

截至目前，该项目已取得民航专业工程初步设计行业审查的意见，并已完成大部分拆除任务，已进入墙面装饰、地面铺设以及水电线路的布局等装修阶段。

美兰机场方面表示，完成改造后，有望缓解T2国际中转区旅客排队拥堵、流线曲折等问题，进一步提升旅客中转出行体验，提高机场整体运营效率。

年终冲刺跑



美兰机场国际中转区改造项目进入装修阶段。(海口美兰机场供图)

儋州中和大桥正式通车

南国都市报12月2日讯(海报集团全媒体记者吴心怡 通讯员邓晓龙)近日，儋州市中和镇中和大桥完成重建通车，不仅有效破解该市北门江两岸的交通瓶颈，为中和镇约2.3万群众出行提供便利，还有效提升了中和古镇的整体形象，释放旅游文化资源潜力，为第二届中国(海南)东坡文化旅游大会提供了良好的交通环境。

据了解，中和大桥全长370米，其中桥梁部分长216米，宽18米。道路等级

为三级公路，设计速度均为40公里/小时，双向两车道，兼具市政道路功能，防洪标准按照50年一遇洪水设计。

值得一提的是，桥身两侧的艺术浮雕雕刻了苏东坡谪居儋州期间创作的诗词佳作，同时还展现了中和古镇的标志性景点武定门、镇海门、宁济庙等。大桥古朴典雅的风格与中和古镇的风貌、北门江的自然景观以及东坡书院的文化氛围和谐统一，成为中和镇新一处标志性建筑。



儋州中和大桥。海报集团全媒体记者 陈元才 摄

“与宪同行 护企共赢” 海南省宪法进重点园区普法宣传活动启动

南国都市报12月2日讯(记者 林文泉 实习生 黄叶)“今天来参加宪法宣传活动，收获满满的，了解到更多宪法知识，增强了法治信仰。”市民胡琪参加海南省“与宪同行 护企共赢”宪法进重点园区普法宣传活动暨海口市2024年“宪法宣传周”启动仪式时表示。

此次“宪法宣传周”活动以“大力弘扬

宪法精神，推动进一步全面深化改革”为主题，于12月1日至12月7日期间采取“专项活动+主题活动”的方式举办。期间，海南省还将举办宪法宣传云直播、宪法知识线上答题、宪法宣传点亮城市地标等专项活动，以及宪法进农村、宪法进社区、宪法进校园、宪法进机关、宪法进企业、宪法进军营、宪法进网络等主题活动，

重点宣传《中华人民共和国宪法》及相关法规、《中华人民共和国海南自由贸易港法》及配套法规等。

当天的活动气氛热烈、互动频频，法治文艺表演、法治知识宣讲和法治有奖问答轮番上演，《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国海南自由贸易港法》《中华人民

共和国行政复议法》等主题法治宣传展板内容生动丰富、解读深入浅出。省司法厅、省公安厅、省水务厅、省消防救援总队、省律师协会、海口海关、海南电网公司、中国移动海南公司等50多家单位在现场设置法治宣传展位，为群众提供法律咨询服务、发放法律服务预约卡和法治宣传资料等。